



强责任 除隐患 优服务

## 区应急管理局推进“厂中厂”安全专项治理行动

本报讯 (通讯员魏城镇)为进一步督促“厂中厂”企业落实安全生产责任,全面防范化解安全风险隐患,连日来,区应急管理局多措并举,持续推进“厂中厂”安全专项治理行动(见右图)。

“清单式”排摸建档。组织镇街对辖区内租赁厂房、闲置厂房、废弃仓库等场所开展经常性排查,建立“一企一档”动态管理台账,要求出租方与承租方签订安全生产协议,明确出租方、承租方安全管理责任,并将承租方纳入统一协调管理,杜绝“以租代管”“一租了之”。

“大数据”线上巡查。依托江苏省工业企业安全生产风险报告系统,重点构建网上巡查机制,严格按照“厂中厂”底册和较大以上安全风险信息开展精准巡查,对巡查出的问题隐患第

一时间移交属地督促整改,有效织密了“厂中厂”安全监管网络。

“铁脚板”实地督查。区、镇(街)两级结合常态化指导服务开展“厂中厂”线下督查,重点围绕是否存在占用防火间距和消防通道的违法建筑、逃生通道是否堵塞、是否违规使用泡沫夹芯板、一键响铃是否安装并实现联动、是否统一开展应急演练等重点事项,开展“诊断式”检查,制订个性化整改方案,强化跟踪问效机制,确保隐患闭环管理。

“提示函”风险预警。聚焦“厂中厂”安全专项治理重点,及时下发提示函,提醒属地与企业守牢安全底线,按照要求开展好安全检查,建立问题隐患、整改措施“两张清单”,突出重大风险管控,严防风险叠加,巩固治理成效。

“联系单”护航发展。以“南通州应急管理”微信公众号为依托,在企业一线设立“应急护安联系单”,围绕“企业类型”“企业规模”“工作岗位”“所在企业是否存在重大事故隐患”“对应急管理系统护安助企工作有哪些期盼”等



内容收集意见建议,帮助企业控风险、除隐患,助企守牢安全生产底线。

接下来,区应急管理局将保持高

压态势,通过“回头看”防止问题反弹,推动“厂中厂”安全管理规范化、常态化,确保全区安全生产形势稳定向好。



3天24场比赛

## 通超联赛点燃城市激情



本报讯 (记者曹雪娟 张秀秀)近期,2025年第五届“全民健身 健康中国”全国县域足球赛事通州区(职工)足球超级联赛安排三个比赛日共24场赛事,点燃全民健身热情。比赛期间,24支由学生、职工、公务员等足球爱好者组成的“草根联盟”,在区体育中心足球场上激情对抗,挥洒汗水,畅享运动乐趣。

5月4日下午,记者在区体育中心足球场看到,球场一分为二,进行8人制,半场赛,四支队伍正在紧张对决。赛场上,既有年过五旬的“老将”带伤坚持,也有“00后”小将崭露头角。队员们奋力奔跑、激情角逐,越位、防守、传控、射门……以热血与汗水诠释“快乐足球、健康人生”的比赛宗旨(见左图,曹雪娟 摄)。20岁的大一学生陆晨雨参加足球俱乐部已经三年了,这次“五一”假期他放弃了外出游玩,选择参加比赛,他表示:“我热爱足球这项运动,借此机会和队员们相聚,也能够锻炼身体,对我来说很有意义。”

据了解,2025年第五届“全民健身 健康中国”全国县域足球赛事通州区(职工)足球超级联赛从今年三月份开始到九月份结束,历时六个月,共有264场比赛,24支参赛队伍600多名球员参加比赛。比赛采取双循环模式,为积分制,充分保证竞技性、延续“以球会友”的草根特色。

区足球协会主席张彤介绍,通超联赛自2005年创办以来,已走过20年历程,始终秉持“快乐足球、健康人生”的宗旨,从地方赛事跃升为全国知名草根足球品牌。“参加这项比赛的大多是职工,所以‘五一’期间我们安排了24场比赛,也让大家放下工作的压力,丰富假期生活。”

## 兴仁卫生院温情服务获赞誉

本报讯 (通讯员黄晓雯)近日,在兴仁卫生院住院部内科病房出现这样温馨的一幕:患者冯先生家属手持一面印有“医德高尚暖人心 医术精湛传四方”字样的锦旗,向科室主任李卫华及全体医护人员表达真挚的谢意,对兴仁卫生院医护人员的高

尚医德表示感谢。

冯先生家住兴仁镇芦花港村17组,因患骨髓增生异常综合征合并慢性贫血,需常年进行输血治疗。此前冯先生一直在南通市区医院进行治疗,离家较远,由于年事已高,治疗不方便。一次偶然的机会,他了解到

兴仁卫生院也可以进行临床输血,于是到兴仁卫生院治疗。当天的接诊医生李卫华详细问诊,了解到冯先生的实际病情和困难后,李卫华会同各科室对冯先生的治疗进行妥善安排。在患者每月定期输血治疗期间,做好各项看护工作,保障患者治疗顺利进

行。为表示对李卫华和医护人员的感谢之情,家属特地送来锦旗。

一直以来,兴仁卫生院秉持“以患者为中心”的服务理念,用温情服务守护患者,不断打造让家属放心、让患者安心的医疗环境。

## 南通机场、通州客运站圆满完成“五一”假期运输任务

本报讯 (通讯员顾俞 张晓伟 陆震豪 记者钱昊蝶)“五一”假期期间,南通机场执行航班506架次,日均超100架次,其中客运航班484架次,运送旅客6.23万人次,同比增长7.5%,日均超1.2万人次。

“五一”小长假前后,南通机场客流以旅游、探亲出行为主,主要方向集中在贵阳、北京、成都、深圳、长沙、广州、重庆等热门城市。其中,贵阳、长沙、重庆等地出港客座率超90%,成都、西安、深圳、北京等地出港客座率均在85%以上。4月30日为客流出行高峰日,单日旅客吞吐量超1.47万人次;5月5日为客流返程高峰日,单日旅客吞吐量超1.38万人次。

“五一”小长假期间,通州客运站全体工作人员坚守岗位,全力以赴,圆满完成运输任务。据统计,“五一”假期期间,通州客运站共发送旅客3430人次,仅5日当天,加班长途班次16班,发送旅客1848人次。

据悉,通州客运站为有效避免旅客滞留的现象,在节前充分做好市场调查工作,与车队调度室人员提前安排、明确分工,根据预售票情况及时调整各线路的加班车次和车辆。同时,还根据加班班次的增加情况,提前增开两个检票门号,把责任细化到每个岗位、每个细节,并安排服务员在候车大厅用小喇叭提醒,保证旅客候车、乘车有序。

此外,通州客运站还大力开展各项精准服务,候车室流动服务员为旅客提供开水、针线包、杂志等暖心服务,并设置了温馨捐助箱,为困难旅客提供乘车资助,并安排志愿者为行李多的乘客提供搬运行李的服务。

## 江苏省第十三届演武大会通州区选拔赛精彩上演

本报讯 (记者陈新宇 成一帆)5月3日下午,通州万达广场中庭人声鼎沸,2025年江苏省第十三届演武大会通州区选拔赛在此拉开帷幕。来自全区各镇街、健身俱乐部及企事业单位的200余名武术爱好者齐聚一堂,以武会友,共同角逐省演武大会的参赛资格。

赛场内,刀光剑影与太极柔韵交相辉映。少年组选手身着传统练功服,手持红缨枪,一招“回马枪”凌厉如风,引得观众阵阵喝彩;老年组太极表演者以行云流水的42式太极拳展现“以柔克刚”的武术哲学,白发老者与青衫少年同台竞技,诠释“武无老幼”的传承精神。最令人瞩目的是传统器械双节棍对练,选手配合默契,棍影翻飞间如游龙戏珠,裁判频频点头称赞。

“我们平潮太极分队是一支年轻的队伍,我是一名教师,平时爱好就是跟大家一起打打太极,打太极能带来精神上的愉悦,也有利于身体健康。”参加此次混元十六式太极的钱晓燕激动地告诉记者。

本次选拔赛涵盖长拳、南拳、太极拳等三大类30余个单项,及徒手对练、集体器械等创新项目,采用电子计时与即时评分系统。值得关注的是,赛事特设“健康耄耋奖”与“未来武术之星奖”,83岁的葛莉、82岁的张武英老人,及9岁的季洁、11岁的李雨蔓小朋友分别获奖。

通州区武术运动协会会长羌劲松表示:“此次活动我们选择在万达广场举办,就是希望在人流量大的地方进行全民健身的宣传,让这类运动影响更多人,提升大家的健康幸福指数。”

据悉,此次选拔出的选手将于5月23日代表通州参加在南通举行的演武大会。

## 我区将迎来新一轮降雨

本报讯 (记者顾碧清)记者从区气象部门获悉,我区预计本周将出现明显降水,伴有大雨、局部暴雨、大风等天气,气温起伏较大。

据悉,8日下午至9日早晨将迎来大雨,局部暴雨,风力较大;10日起雨水渐止,以多云或晴朗天气为主,阳光正好,气候宜人。

区气象部门提醒,相关部门需防范大风、降雨对户外作业、交通运输、设施农业、水产养殖、安全生产及人体健康等方面不利影响;市民要注意添衣保暖,尽量减少户外活动。

# 绿水青山就是金山银山

加快生态文明建设 构建绿色美丽家园